

● ТВОЯ ИДЕЙНОСТЬ, КОММУНИСТ РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

К разговору об идейности коммуниста мы шли два года. Партийные собрания на темы «Коммунист и пятилетка», «Устав партии обязывает», состоявшиеся за это время у нас в цехе (наряду с другими), стали подступом к нему. Эти собрания подняли насущные вопросы. Как члены партии относятся к производству, как участвуют в производственной жизни, что каждый коммунист дал производству — вот о чем шла речь на них.

Нынешнее партийное собрание об идейности коммуниста явилось логическим завершением, обобщением всего, что обсуждали коммунисты на предшествующих партийных собраниях.

Главная мысль собрания, прозвучавшая во всех выступлениях, заключается в следующем. Идейная убежденность проявляется не только в том, что коммунист знает и как он поступает, говорили рабочие, но и в том, что убежденный коммунист — это прежде всего пропагандист в массах трудящихся. Прием

пропагандистская деятельность коммуниста должна проявляться не только в руководстве одной из групп политсети — это вообще честное, добросовестное выполнение всех партийных поручений. Это очень важно, так как по этому судят о партийных качествах коммуниста.

Девяносто процентов коммунистов нашего цеха имеют постоянные поручения, и большая часть хорошо выполняет их. Умело, грамотно руководит комиссией партийного контроля за внедрением новой техники помощник начальника цеха по электрооборудованию Николай Иванович Клецкий. Из тридцати двух мероприятий, включенных в цеховой комплексный план на нынешний год, половина выполнена за четыре месяца.

Василий Вакипович Вафин — бригадир склада адьюстажа. Он заместитель секретаря парторганизации. Его отношение к своей партийной должности вызывает уважение. Василий Вакипович никогда не пытается урвать часок-другой от работы, чтобы сделать что-либо в

партбюро. Остается часто после работы, чтобы заняться «на досуге» подготовкой к собранию или оформлением бумаг.

Лучшей признана на комбинате группа народного контроля нашего цеха, возглавляет которую вальцовщик Александр Митрофанович Зиновьев. Вот человек, поистине преданный партийному делу! Народные контролеры под руководством Зиновьева действуют энергично, оперативно. В их делах никогда не бывает застоя. Александр Митрофанович «расшевелил» и комсомольцев цеха. Он подключил «прожектористов» к работе своей группы, постоянно подсказывает, помогает ребятам. А разве не об идейной убежденности свидетельствует отличная пропагандистская работа вальцовщика Николая Евгеньевича Лысенко. Он признан лучшим пропагандистом цеха.

Когда на собрании один за другим начали выступать коммунисты, стало очевидным, что каждый из них верно подходит к оценке идейной убежденности, методов воспитания ее у трудящихся. На-

чалник смены Игорь Степанович Тарасов говорил на собрании, что в политсети сейчас стало интересно заниматься. Удачно составлена программа школы коммунистического труда. Слушатели ее — беспартийные рабочие — с удовольствием ходят на занятия. Старейший коммунист бригадир хозбригады Николай Александрович Камнев подчеркнул, насколько грамотнее стали члены партии. Они свободно могут разъяснить рабочему смысл и цель какого-либо постановления партии.

О зрелости большинства наших коммунистов безусловно можно судить по работе цеха. Впервые за время его существования коллектив был награжден знаменем управления и профкома комбината за первое место в социалистическом соревновании (за март). На протяжении четырех месяцев коллектив цеха выполняет все заказы, усилив борьбу за качество продукции. Успехи эти в достаточной степени подтверждают, что коммунисты цеха настроены по-боевому, а настрой этот исходит из идейной убежденности членов партии.

И. МАЛОФЕЕВ,
секретарь партбюро
ЛПЦ № 4.



В коллективе цеха металлоконструкций хорошо знают токаря Ивана Николаевича ВАСИНА. Опытный рабочий выполняет производственное задание на уровне 130 процентов ежемесячно.

Ударник коммунистического труда коммунист Васин ведет большую общественную работу, являясь общественным инспектором по технике безопасности, членом парткома УГМ, партгрупоргом бригады.

Фото Н. Нестеренко.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ библиотека комбината — одна из крупнейших в области. Наша библиотека располагает такими материалами, которых зачастую не встретишь ни в одной из библиотек города.

Спрос на литературу нашего библиотечного фонда большой, и поэтому основная часть его всегда «в движении». Книжными богатствами технической библиотеки комбината пользуются более двадцати тысяч читателей, основная масса которых — работники комбината. В их же интересах существует в правилах пользования библиотеками пункт, гласящий, что каждый читатель должен бережно относиться к книге и своевременно возвращать ее в библиотеку. Большинство читателей так и обращается с библиотечными книгами — аккуратно, точно в возврате литературы к названному в формуляре сроку. Много времени отдают работе с технической литературой бригадир обжимного цеха № 1 А. Т. Малышев, мастер-механик из третьего листопрокатного цеха член нашего библиотечного совета П. А. Немцев, руково-

дитель участка электросетей ЦЭТЛ О. У. Флейшман, старший контролер ОТК Е. С. Жихарев, инженер калибровочного бюро Г. Н. Харченко и многие, многие другие. Часто берут они книги и журналы на дом, и работники библиотеки спокойны — вся литература вернется из рук этих

библиотеки посылали ему извещение на дом, звонили на работу, просили вернуть книгу. Безрезультатно. Три книги «прописались» с 1970 года у заместителя начальника цеха водоснабжения Ю. А. Макарына. И вернуть их, несмотря на многочисленные напоминания, никак не уда-

читатели не нашли время вернуть в библиотеку даже после неоднократных письменных и телефонных просьб, извещений, напоминаний.

Отношение человека к книгам — один из критериев определения его деловых, культурных качеств. Нам, работникам библиотеки, очень обидно

человеку отказом на его просьбу из-за безответственного читателя.

Халатность таких людей затрудняет работу библиотекарей, которые вынуждены много времени тратить на то, чтобы одного человека шесть и более раз потревожить по телефону, написать ему извещение. А ведь нерадивых читателей у нас, к сожалению, не два и не три человека.

Большой вред библиотечному фонду наносят читатели, варварски обращающиеся с книгами. Они доходят до того, что вырывают отдельные, наиболее ценные страницы, портят переплет, загрязняют книгу. Такое отношение к книге позорит любого человека, но особенно возмущает, когда этим отличаются инженерно-технические работники, руководители производства. Бережное отношение к книге — это показатель подлинной культуры человека, которая облагораживает не только самого человека, но и дает ему моральное право воздействовать на мысли и чувства окружающих его людей.

К. МУСАТОВА,
заведующая научно-технической библиотекой комбината.

ГОРЕ-ЧИТАТЕЛИ

ИЛИ О ТОМ, КАК ИНОГДА ПОЛЬЗУЮТСЯ УСЛУГАМИ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ КОМБИНАТА

читателей вовремя и в нормальном состоянии.

Но есть люди, которые лишь числятся читателями библиотеки и услугами ее почти не пользуются. Взяв однажды книгу или журнал, они как сквозь землю проваливаются, возлагая на работников библиотеки хлопоты по розыску их.

В августе 1970 года взял в библиотеке «Справочник мастера противокоррозионных работ» начальник термического отделения листопрокатного цеха № 2 А. К. Сидоров. Шесть раз работники

не меньший срок задержки библиотечных книг и у машиниста-инструктора цеха подвижного состава ЖДТ З. М. Каминского. В 1971 году к пятидесяти трем читателям библиотека вынуждена была применить самые строгие меры, предусмотренные постановлением Совета Министров РСФСР о материальной ответственности читателей за невозврат библиотечных книг. С них по исполнительному листу была взыскана в пятикратном размере стоимость книг, которые горе-

читатели не нашли время вернуть в библиотеку даже после неоднократных письменных и телефонных просьб, извещений, напоминаний. Отношение человека к книгам — один из критериев определения его деловых, культурных качеств. Нам, работникам библиотеки, очень обидно человеку отказом на его просьбу из-за безответственного читателя. Халатность таких людей затрудняет работу библиотекарей, которые вынуждены много времени тратить на то, чтобы одного человека шесть и более раз потревожить по телефону, написать ему извещение. А ведь нерадивых читателей у нас, к сожалению, не два и не три человека. Большой вред библиотечному фонду наносят читатели, варварски обращающиеся с книгами. Они доходят до того, что вырывают отдельные, наиболее ценные страницы, портят переплет, загрязняют книгу. Такое отношение к книге позорит любого человека, но особенно возмущает, когда этим отличаются инженерно-технические работники, руководители производства. Бережное отношение к книге — это показатель подлинной культуры человека, которая облагораживает не только самого человека, но и дает ему моральное право воздействовать на мысли и чувства окружающих его людей.

МАНДАТ НА ВСТРЕЧУ С ЮНОСТЬЮ

Звонят в эти майские дни в школах последние звонки. Для одних — последние перед каникулами, для других — последние в школьной жизни.

Еще один учебный год закончился! Впереди у ребят из младших классов — длинное веселое лето, интересные походы, пионерские лагеря; у выпускников — ответствен-

ность первых экзаменов, сложный и волнующий процесс выбора самостоятельного пути. Одни продолжают учебу в университетах, институтах и техникумах страны, другие уйдут в ряды Советской Армии, третьи придут на комбинат, продолжая дело отцов и матерей, славные традиции металлургов.

Но все это впереди! А пока... Вздохнув, чуть-чуть грустные и растерянные лица старшеклассников школы № 53, пришедших на праздник последнего звонка. Здесь гости — шефы коксохимического производства, первоклассники с цветами, родители. Перед собравшимися выступают выпускники, учителя, ребята

из младших классов. На этом празднике лучшим спортсменам школы, ребятам, занимавшимся общественной работой, победителям школьных олимпиад вручили памятные подарки. В конце праздника десятиклассники прочитали наказ тем, кто остается в стенах школы. А сами получили «Мандаты на встречу с юностью».

ТЕМЫ ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ НА ИЮНЬ 1972 ГОДА

1. Агрессия США в Индокитае.
«Новое время», № 20, 1972 г.
«За рубежом», № 20, 1972 г.

2. За разрядку напряженности в Европе.
«Новое время», № 20, 1972 г.
«За рубежом», № 20, 1972 г.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

КНИЖНАЯ ПОЛКА ПАРТИЙНОГО АКТИВИСТА

ВЫПУЩЕНО ПОЛИТИЗДАТОМ

В Издательстве политической литературы вышла в свет книга «Государственный пятилетний план развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.». Она подготовлена к печати коллективом Государственного планового комитета Совета Министров СССР под редакцией председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова.

Изданная книга — это пятилетний план в самом сжатом виде, где представлены важнейшие направления и основные показатели развития народного хозяйства СССР и союзных республик на 1971—1975 годы, а также дана краткая характеристика развития отраслей советской экономики.

Издание девятого пятилетнего плана, вышедшее большим тиражом, будет способствовать пропаганде и претворению в жизнь экономической политики КПСС.

(ТАСС).